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SAIAUH 3A 7-8. KJIAC
Tl P ™= o |
A)l B) 2009 B) 2009%% ry 2009:2010

2
J) He MOXKeE /13 C€ OMpPEAEH eHO3HAYHO

2. Ha KOIKO € PaBHO -

. DeBeTCTOTMH W ce;qennap;ecerr rmmc ,q:se Ha newa c'renea'?
A) IEBETCTOTHH YE€TUPHAECET M AEBET

b) xunsga u ose

B) neseTcTOTHH ABA/IECET U OCEM :

I') aHcHOo, KOETO € NO-TOMAMO OT AeCeT XUIAIH

) HMKO€ OT Te3H

3. Konko ca TPHBI'BIHHLIUTE C BLPXOBE B TPH OT TOUKHTE Ha QU .
A)d b) 6 B)& « e e
D10 J1) HHKOE OT Te3: O .

x—2,5 e mo-ronsMo oT — 16

4. Ha xonko e pasen 060p1>'r OT LEenuTe @1 X% 38 KOHTO x+ 1 He Ha,H,MHHaBa 17,5n
A) 136 B) 120

neo . m4s

5. Konxo uenn qncnﬁ pibaBaT Hepasencreara 2009 < 200+ 9n <9002 7
A) 775 B) 777 778 - D779

6. ILBC@HH&KBH Ha BLHIICH BHJ, ChABPXKAT CAEJHOTO: AHATA — 5 Berid, 4 KENTH
1 7 CHHHU TOIMETa; Apyrata -4 6emu, 7 KbATH 1 6 CHHHM TOonYeTa. Konko Tomuera Hal-Malko
TpabBa na usreruM, Oe3 1a HATHUKBAME B’BTpe B KyTHPITC 33 3 e CHI'YPHO, Ye e UMaMe
TOMYETA U OT TPUTE UBATa?

A) 11 B) 12 B) 13 I“) 14 15

7. Ksajpar e npeoﬁpa3yBaH B IPaBOBLIBIIHHUK ¢ YBEIUIaBaHe Ha efHa OT cTpaHute ¢ 40%
1 HamaABaHe Ha aApyra ¢ 30%. Kak ce & npoMeHua0 uueTo?

A) naMansiio e ¢ 4% : B) Hamanan0 e ¢ 2%

B) yeenuumno ce e ¢ 4% ') yrenuumio ce e ¢ 8%

J1) yeenwuuio ce e ¢ 10% o

8. Jloxaro ce n3Kkausax ¢ Mu]Ta, 32CAKOX, Ye mpe3 '6’céK'yimﬂ Ce pa3sMHHABAX C HacpemHa
cryckama ce cepanka. Konko 6uxa MOTIH 12 ca CelalkuTe Ha ﬂnq)Ta KO e[IHO H3Ka4BaHE
Tpae 15 MunyTH? :

A) 300 b) 150 B) %0 75 J) 60



9. B OXpBIKHOCT ¢ pajJiHyc 1 € BIMCAH NPaBHIEH AECETOBIbIHMK. KoMK 0T AparoHainre
Ha /I6CEeTOLIBIHMKA UMAT JBJDKUAR, [I0-MaJIKa 0T 27 '
A) 30 ' B)3i6 - B) 48 rnes - ) 70

10. IIspBara Heaens oT Mecena Auo OMI Ha eKCKyp3us Ha Burowa, a rippBaTa Heaens
cnep mppeaTa ch00Ta ChIMA Mecell OMa Ha eKcKyp3nd B Ilupud. [TepRata HeAeLd OT CHe/IBa-
s Mecell Auo Gul Ha exckypsus B Konpusuiyina, a mepeaTa HeJJe/d caefl IbpBaTa chboTa
chImMMA Mecell oceTun nemepara Marypa. Ha xos gara Awo e 6un s newuepara Marypa?

A)lampun ~ B)3.mapr B) 8 mapt

) 1 mait H) 6 cenreMBpH

11. B 6naroto nonaaxana roaHa nema. Ha apyrus aen 14 ce yasousa. Beeky cacaBail
[eH OT BCAKO PACTEHHE BOAHA JIEWIA Ce Pa3Ae/LiIM JIBE ChIIO Takusa pacTenud. Ha 14-ug
JEH IA10TO 61aTO ce MOKPHIO H3LANO C BOAHA Newa. Ha koi ,ueH Gnatoro GWIO MOKPHUTO
HAMONOBUHA?

AY13-na b) 12-ux B) 10-un 1) 7-us

J1) He MOXe fia ce OIPENENH eAHO3HATHO '

12. B exHa Kyna UMano s/1Kd — camo JeluHHIM i Oazemu. Sn /4 OT JICIUHULHTE
u 1/5 ot 6ageMure, ciel TOBa IPaBHIHO npecmemana npo olraHanuTe AOKH. KoH
OT CIIeHHTE IPOLIHTH:
A) 24% B) 45% B) 55% 78% ) 81%
6u morna aa nomyus Sna?
13. KaksB & OCTaTBK’BT OT. ,uene Mell?r
A)l “ B) 4 5 9
14. Bos (bonx T B Y9ACTHHLIUTE | ca 25, ot kouro. MOMquTa ca 60% Or MOM3e-
tara 30% u nua BCAXO C TAPTHBOP C,I_IHO MOMHU4E, 2 OCTAHAIHTE MOMYETE H MO-
Mudera caCe\gBaHand Ha xopo. Kakso e pasnpeeneHHeTo MOMHETa-MOMUYETA HA: XOPOTO?
A)7 nas B)3 Ha l5 BY3mual2
[Y7Hal2 J1} HuKOE OT Te3U ‘

15, Jlasepen 154 M3IH3a OT TOUKa BLPXY paMoTo p~
Ha Brea pOg =10°, hepneumxym’p-ﬂo Ha p;’ 1 nocjie-
JIOBATEJIHO CE€ OTpPa3fBa OT paMOTo q noc.qe ot p H
T.H. Ko#i:0T riuTe

A) 70° B) 60° B) 45°
I 30° .. yioe _ ‘
He MOe 12 OB Brba Ha OTpa)KCHHe 38 ﬂa.SGPHHﬂ ap4?

16. Kouiko ca geyuudpeHuTe qncna 3a1mcaun ¢ prMcKH umbpﬁ KOHTO ca [10-MaJIKH OT
100? (C nudpara L ce o3nauasa 4ucn0To 50, ¢ 1mdpara C ce o3Ha4aBa 4ucioro 100.)

A) no-manko ot §- b)8,9ums 10 N B) 11, 12 amu 13

- 1).14, 15 win 16 ... ... H)mnosegeorls



17. anena ¢ Tabnuna 3a yMHO}KeHKB Ha ec:eCTBeHme qncna a,b,c, f.8 % . Haxou ot
NpOM3BEACHNATA ¢ HarKucaHu. Ha konko ¢ PaBHO h?

X a | b e
f 15 18
g 48 36
h 45
A)3 b)5 ' B)9 ..~ IN1& 7

J1) He MOXe J1a ce oupeaeiy LT

18. Koo Hali-MHOTO YHCIA MOTAT J[3 CE-H30epaT u3MeXK Ay eCTeCTBEHHTe Yicaa o1l 10
100, Taka ye cOOp®BT Ha BCEKH JIBE I € KpaTeH HA.67 .. ' :

A)16 B)17 BYB. .

‘)35 . 1) HuKOe OT TE3U . .. . .

19. Ky6 c pu0 | e paspazan ka [pa napajenenunesa. JIuiero Ha MOBbPXHHHATA HA SH-
HHS ﬂapanenennne)l e 3. Ha xonko e pasen OGBMT:T Ha ﬂpyma napanenennne,u‘?

A) B) 1 = B) : .
) “3“ JI) HuKOE OT TE3H. - O@

20, Konko ca AByUM(PEHHTE YHCAA, YHATO. KBa T MOXE Aa CE MOIy4H, HpﬂﬂHCBaHKH

1t py oTIABO Ha uucnoTo? Hanpumep 76 € Ba Mogexe 76° = 5776.
N4 ' J1) moseywe ot 4

Al B)2 @
21. Koe uucno we 6’[:216 uatfio JIefl H3IIbAHCHUE Ha NIporpaMara
1. i:=1, n:=

2. i:=i+2, i '
3. axo j® @mn Ha 2, umave mewar n-i
Tyxx @qasa 4e Ha npomemmBaTa X Ce TIPHCBOSABA CTOHHOCT y
-~ A)2009 B) 2008 'B) 1936 '

) 1004 J1) HHKoE 0T Te3n |

22. Koraro ayxa BATED CbC CKOPOCT v _km[h, EBPOIEE!] YCELIa TEMIIEPaTypaTa Ha Bb3/IyXa,
KOATO € C c°C, Karo L
: = (13+ 56 I2(p(v)+ c: (p(v))°
Kax ycewa: TemnepaTypa Ha Bb3jyxa - 3°C amepﬂxaﬂeu ¢ eBporeficka ‘IYBCTBHTCJIHOCT
npH BaTep 20 km/h? : :

H3eectro ¢, ue y°F ca —S~_(y—32)° C, a B Hanws caryyai @(x) = 0,6+0,05% .
A) KaTo 110-cTygHo 0T 5°F B) mexay 5 u 10°F

B) mexy 10 u 20°F T weskry 20 1 30°F
M) karo no-romno or 30°F L .

23. Kaksb e naii-ronemusT Gpoi KynuyHkY, 12 KOMTO MOTAaT Ja ce pa3£[€ﬂﬂT 54 ronuera,
TaKa e BbB BCEKH JIBe KyITHHKH [la HMa pasiuded Opol romyera?

A0 B)9 RS DT D



24, Mamenu ca clie/iHUTE PaBEHCTBA My ABYLM(DPEHM YMCIIA, HAIMCAHH HA JATCKH
e3HK: ' o o

fyrre + fyrre = firs;

ti+1t = tyve,

fymre — tyve = tyve.

Koe ot crenmute MOXKe Aa € CTOHHOCTTA Ha firs?

A)24 b) 40 B)48 - )80 ) 50

25. B. HatoBapeHa kona, Tpereaula or Codus, MacaTa Ha TOBApa OMIa MOJIOBMHATA OT

obwoto Terno. B ITnosaus pasrosapuin 287 kg TOBapHT CTaHAA 3 or 0BIIOTO TErI0 Ha

xonara. B fImbon pasrtorapumy olne, Taka ue Macarz Ha Toapa cTaHana 574 kg. Iocne B
Byprac pastosapuiiu nojoBHHATA OT OCTAHAIMA TOBAD H KOJATA TPOABIDKIIA 3 BapHa. Tam
Pa3TOBAPH/IH OCTATHKA U KOJlaTa 3aMuHala 3a Bemuko Trproso. B kol oT rpanosere

A) Crapa 3aropa B) ITazapmxux  B) [omopue

') Ulymen - Ty Cpenew,
IIpe3 KOMTO MHHABAJ MapIIPYTLT Ha KoJlarta, T4 ¢ Texana 2009 kg?

Ynwmeane. Cpefiel € Bb3CTAHOBEHOTO HMe Ha I PYI080.

c,O

0
AN



